
MOBIL METEOROLÓGIAI ÁLLOMÁS 
A METEOROLÓGIAI ADATOK RÖGZÍTÉSE INTEGRÁLT IT ESZKÖZRE 



MOBIL METEOROLÓGIAI ÁLLOMÁS ÖTLETE/ PIACI IGÉNY 
¡  Az e-építési naplót az építés során végig, folyamatosan kell vezetni, az adott munkavégzési napon történő 

eseményeket aznap kell rögzíteni, nem pedig később. Számos, a naplózásra kötelezett szakember felesleges 
adminisztrációnak érzi az e-napló vezetését és sokszor utólag, néhány napos késéssel próbálja meg rekonstruálni 
az építkezésen történt eseményeket. Az emlékezetből végzett adatrögzítések néha köszönőviszonyban sincsenek a 
valósággal, holott az e-napló egyrészt biztosítja a kivitelezési folyamat átláthatóságát, dokumentálását, másrészt 
döntő bizonyítékként szolgálhat egy esetleges hatósági vagy bírósági eljárás során.  

¡  Az adatrögzítési kötelezettség igaz az építkezés feltételeit befolyásoló időjárási körülményekre is. Munkavégzési 
napokon rögzíteni kell a 7:00, 13:00 és 21:00 órakor a mért időjárási adatokat, valamint a munkavégzést 
befolyásoló rendkívüli időjárási eseményeket is.  

¡  Jogos az igény: lehetne-e ennek az adminisztrációnak legalább egy részét egyszerűbbé, automatizálttá tenni?  

¡  A Macro Expert Kft., amely több, mint 10 éves tapasztalattal bír a meteorológiai adatszolgáltatások területén, erre a 
kérdésre próbált választ adni akkor, amikor 2020-ban belefogott egy hordozható meteorológiai miniállomás 
fejlesztésébe.  
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2020-1.1.1-KKV-START-2020-00316 PÁLYÁZATI FELHÍVÁS 

¡  Az eszköz megvalósítása és a működéséhez szükséges technikai feltételek kidolgozása érdekében a Macro Expert 
Kft. pályázatot nyújtott be a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatalhoz (továbbiakban NKFIH) „Új típusú 
lokális meteorológiai szenzor és technológia megvalósítása építési-, és gazdálkodási munkálatok tervezéséhez, 
adatrögzítéséhez\ címmel, a 2020-1.1.1-KKV-START-2020-00316 számú pályázati felhívás keretében. 

¡  A cég elképzelése szerint olyan többcélú mobil eszközt kívánt létrehozni, amely különböző helyszínekre (pl. 
építőipari kivitelezések, mezőgazdasági területek) telepítve alkalmas meghatározott meteorológiai adatok mérésére, 
a szerkezet saját mikroszámítógépén történő rögzítésére és az adatok mobil internet hálózaton történő 
továbbítására.  

¡  A mobil internet hálózaton folyó adattovábbítás alapvető fontosságú feltétel ahhoz, hogy  

¡  az állomás bárhol, könnyen – telepítés nélkül – elhelyezhető legyen  

¡  adatai naprakészen feltöltésre kerülhessenek az e-napló online rendszerébe 

¡  ne legyen szükség lokális (kültéri egység – beltéri modul) adattovábbításra 

23. 06. 13. 



2020-1.1.1-KKV-START-2020-00316 PÁLYÁZATI FELHÍVÁS 
¡  A projekt célja egy online környezetben működő meteorológiai 

miniállomás és digitális applikáció kidolgozása, amely pontosítja, 
egyszerűsíti az építőipari kivitelezés és a mezőgazdasági 
tevékenységek során szükséges meteorológiai adatok rögzítését. Az 
elnyert pályázati támogatás segítésével megvalósításra kerülő eszköz 
térben és időben pontos meteorológiai adatok rögzítésére képes 
kombinált szenzoregység információi és az elérhető extrapolált 
lokális meteorológiai adatok automatikus feldolgozása révén képes a 
helyszíni: 
¡  hőmérséklet, 

¡  szélerősség és szélirány, 

¡  csapadékhullás,  

¡  légnedvességi adatok rögzítésére, elemzésére, és a központi nyilvántartásba 
való feltöltésére. 
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¡  A tervek alapján megtörtént a rendszer részegységeinek elkészítése, 

majd ciklikus tesztelése, a részegységek összeszerelése, a prototípus 
működőképes megvalósítása. Rendszerintegráció tesztelések 
eredményeként, az előzőekben megvalósított részegységek 
működőképes egységgé történő integrálása valósult meg. Alaposan 
elemezni kellett a végtermék célterületein meglévő környezeti 
kockázatokat, a felhasználóbarát működtetési opciókat. Az elkészült 
terveknek megfelelően a deszkamodelleket addig változtattuk, amíg 
kialakult egy olyan prototípus modell, amelyről már megállapítható, 
hogy a potenciális környezeti terheléseknek ellenálló, egyszerűen és 
ügyfélbarát módon – telepítési műveleteket mellőzve – biztonsággal 
elhelyezhető. Döntéseket hoztunk a tápellátás leghatékonyabb 
megvalósítása érdekében. Védelmi rendszert alakítottunk ki a fizikai 
sérüléseknek erősebben kitett szenzor egységek megóvása 
érdekében. Elemeztük a mérési pontosságot befolyásolni képes 
környezeti hatások kizárási lehetőségeit, majd azokat a 
tervkonstrukcióba illesztettük.  
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Hol tart most a fejlesztés? 

¡  2021 áprilisában a Macro Expert Kft. támogatást nyert a beadott pályázatra, 

¡  a hordozható miniállomás kifejlesztésre került és a tesztadatok folyamatosan 
érkeznek a központi szerverünkre, 

¡  az eszközben egy mikroszámítógép dolgozik, ami mobil internet hálózaton 
továbbítja az adatokat bárhova, ahol éppen az e-napló feltöltését végzik, 

¡  nem szükséges a működéséhez wifi hálózat és beltéri vezérlő egység, 

¡  tölthető, és cserélhető akkumulátor biztosítja az eszköz folyamatos működését, 

¡  a Lechner Tudásközponttal együttműködve eljutottunk odáig, hogy egy potenciális 
interfész kapcsolat kiépítését tesztelték és ennek eredményei alapján javasolják az 
Építési és Közlekedési Minisztérium számára, hogy hagyják jóvá az eszköz 
adatainak integrálhatóságát az e-naplóba, 

¡  az eszköz mérési pontosságának értékelése most történik az Országos 
Meteorológiai Szolgálat teszt parkjában 

¡  az adatok megjelenítését biztosító digitális platform fejlesztése a végéhez 
közeledik. 
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¡  Az adatrögzítési felület, minden egyes felvett eszköz adatait folyamatosan rögzíti, 

¡  Online beküldhetővé teszi: 

http://mobilmeteo.edonette.net/login?returnUrl=%2F  
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TOVÁBBI ÜZLETI IGÉNY/ JÖVŐBELI TERVEK 
¡  A https://www.macrometeo.hu/ platformunkon megvalósuló, meteorológiai adatszolgáltatási üzleti tevékenység 

során jelentkezett a visszatérő igény, hogy a naperőművek üzemeltetésében érdekelt vállalkozásoknak is szüksége 
lehet olyan eszközre, ami a park területén elhelyezve rögzíti az összes olyan meteorológiai adatot, melyek az  

¡  esetleges biztosítási eseményeknél bizonyító erővel bírnak 

¡  a működési körülményeket – későbbi tervezéshez – archiválják 

¡  támogatják a menetrendezést. 

¡  Rákapcsolódva az igényekre, tervezett fejlesztésünk következő fázisa: 

¡  Együttműködve olyan vállalattal, amelyik érdekelt naperőmű parkok építésében, üzemeltetésében – egy újabb K+F 
pályázati projekt keretében kifejleszteni a  
¡  Mobil-Meteo_2.0  meteorológiai állomást és a  

¡  működtetést, 

¡  adatrögzítést, 

¡  archiválást biztosító IT platformot. 
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TOVÁBBI ÜZLETI IGÉNY/ JÖVŐBELI TERVEK 

¡  A tervezett, új eszköz piaci egyedülállóságai, újdonságai 
¡  Olyan szélmérő szenzor-együttes, ami nem tartalmaz forgó alkatrészt (pl: ultraszónikus szenzorok), és képes kellő 

pontosággal mérni szélsebességet, szélirányt, függetlenül attól, hogy az eszköz milyen tájolással lett telepítve. 

¡  Olyan csapadékintenzitás szenzor, ami – a hagyományos mechanikus méréstől eltérően – kellő pontosággal méri az 
óránként kihulló csapadék mennyiségét (hangfrekvenciás kalibrálás). 

¡  Olyan besugárzás mérő szenzor, melynek segítségével – informatikai modellek kifejlesztésé mellett – az eszköz 
automatikusan meghatározza felhőkép alakulását. 

¡  A vezérlést és adatrögzítést támogató szoftver továbbfejlesztésével – a menetrendezést támogató – szoftver 
kifejlesztése. 
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